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1. Výpočet mzdových nákladů ‑ algoritmy
1.1. Výpočetní rámec

1.1.1. Výpočetní období

Výpočet se týká vždy jednoho období, typicky jednoho měsíce, to se také předpokládá v celém dalším textu. K tomuto období se tak vztahuje většina údajů – veličin. Některé údaje zůstávají poměrně neměnné i v rámci více období, a přebírají se proto z předchozího do následujícího období.
Při změně hodnoty některých údajů se typicky postupuje tak, že se nová hodnota/údaj přidá do databáze s platností od určitého datumu (od začátku období, někdy i od jiného datumu v období). Stará hodnota se nemaže, pouze uživatel nastaví její platnost do určitého datumu. Stará hodnota je stále k dispozici pro dříve provedené a uložené výpočty.
1.2. Odvody hrazené zaměstnavatelem
1.2.1. Procentuální odvody
Procentuální sazba odvodů hrazených zaměstnavatelem
Jsou to náklady zaměstnavatele navíc k hrubé mzdě (viz 1.7.4 Hrubá mzda), vyjádřené procentem z této hrubé mzdy. Typicky jsou to odvody na sociální, zdravotní, nemocenské a podobná pojištění.

Hodnota se zadává: desetinné číslo, např. 35% se zadá jako 0,35 (nula celá třicet pět).
1.2.2. Per capita odvody a dotace
Odvody hrazené za zaměstnance pevnou částkou

Náklady zaměstnavatele navíc k hrubé mzdě (viz 1.7.4 Hrubá mzda).
Jako kladné číslo se podle současných předpisů nepoužívá, může se využít jako záporné číslo – (dotace) – např. na zaměstnání handicapovaných občanů. Jsou to odvody resp. dotace, jejichž výše nezávisí na výši hrubé mzdy.
Hodnota se zadává: číslo v korunách (v peněžních jednotkách).

1.2.3. Superhrubá mzda
Základní smluvní superhrubá mzda (celkové náklady na mzdu zaměstnance)

Superhrubá mzda, tj. celkové náklady na mzdu zaměstnance, se skládají z hrubé mzdy (1.7.4 Hrubá mzda), z nákladů na odvody jednak procentuální (typicky pojištění) a jednak odvody/dotace per capita.
Superhrubá mzda  :
=  Hrubá mzda  *  ( 1 + Procentuální odvody )  
+  Per capita odvody a dotace
1.3. Fond pracovní doby

1.3.1. Název fondu pracovní doby

Název fondu pracovní doby by měl být krátký, výstižný a jednoznačný (unikátní). 

1.3.2. Jednotka fondu pracovní doby [směna]
Pracovní směna
Obvykle to bude jedna pracovní směna, tedy např.:
· 8,5 hodinové pracovní dny, všechny v celém měsíci
· 8 hodinové pracovní dny, všechny v celém měsíci
· recepce ‑ celodenní směna
· vrátnice ‑ 24 hodinová směna

· manažer pracuje dle potřeby, všechny i nepracovní dny / celý měsíc
1.3.3. Počet hodin v jednotce fondu pracovní doby [ve směně]
Obvykle to bude počet hodin v jedné pracovní směně, např. u běžných provozních pracovníků 8 či 8,5 hodiny, na recepci či vrátnici 12 nebo 16 hodin případně 24 hodin. Je vhodné si nadefinovat fondy pracovní doby s typickým počtem hodin v jednotce a přiřadit je odpovídajícím pracovníkům a profesím (viz 1.7.2 Profese a finanční profesní položka a 1.4.3 Fond pracovní doby profese), protože tento počet hodin přenáší do výkazů práce program automaticky (viz 1.12 Pracovní výkaz).
V případě vedoucích pracovníků, vrcholových manažerů apod. se vyžaduje stálé plnění úkolů resp. volná (nekontrolovaná) pracovní doba. Jednotka fondu pracovní doby [směna] je pro takového pracovníka typicky celé období (měsíc). Počet hodin v jednotce fondu pracovní doby [ve směně] lze zvolit víceméně libovolně, přiměřenými hodnotami mohou být např. 200 či 250 nebo 150 hodin za období (měsíc). Počet jednotek fondu pracovní doby [směn] za období [za měsíc] se pak zvolí 1 (jedna).
Hodnota se zadává: Kladné číslo nebo nula.
1.3.4. Počet jednotek fondu pracovní doby [směn] za období [za měsíc]
Obvykle je to počet pracovních směn, které pracovník má odpracovat za období (za měsíc). Pro pracovníky ve směnném provozu to bude např. 14 směn za měsíc (po 13 hodinách) nebo 10 směn po 18 hodinách apod. V případě manažerských pracovníků to může být 1 (jedna) směna za měsíc obsahující 200 hodin.
Pro pracovníky v nesměnném provozu, se pracovní doba stanovuje individulně pro každého pracovníka. Obvykle to budou všechny pracovní dny v období (v měsíci). Počet jednotek fondu pracovní doby [směn] za období [za měsíc] pro takový Fond pracovní doby se uvede 0 (nula).
1.4. Profese
Profese má charakter číselníku. Obsahuje výčet profesí, tak jak si ho zaměstnavatel pro své potřeby zvolí resp. definuje. Každý zaměstnanec musí být přiřazen k nějaké (alespoň jedné) profesi.
1.4.1. Název profese

Název profese by měl být krátký a jednoznačný, unikátní. Např.: zedník, pokrývač, elektroinstalatér, stavební mistr, stavbyvedoucí, vodoinstalace, vrátný, ostraha apod. ve stavební firmě. Nebo: kuchař, šéfkuchař, pomocný kuchař, číšník, servírka, vrchní číšník, pokojská, manažer, údržbář, recepční apod. v restauračním a ubytovacím zařízení.
1.4.2. Popis profese
Popis profese slouží k případnému podrobnějšímu vysvětlení profese, pokud samotný Název profese není dostatečný nebo je zájem na přesnějším odlišení podobných profesí.

1.4.3. Fond pracovní doby profese

Vybere se vhodný, profesi odpovídající a náležející Fond pracovní doby, viz 1.3 Fond pracovní doby.
1.5. Finanční profesní položka
Profese s diferenciací podle kvalifikace nebo jiných předpokladů
Každou profesi lze dělit do několika podrobnějších skupin, lišících se např. další kvalifikací, specializací, praxí nebo jen (a především) délkou pracovního poměru, tj. spolehlivostí a věrností firmě. Podle této diferenciace se pak určuje (předpokládané) mzdové ohodnocení zaměstnance – tj. Finanční profesní položka.
1.5.1. Přiřazení finanční profesní položky k profesi
Každá Finanční profesní položka musí samozřejmě být přiřazena k nějaké profesi, kterou podrobněji popisuje. Toto přiřazení se provádí tak, že se vybere příslušná Profese. viz 1.4 Profese.
1.5.2. Částka finanční profesní položky
Je to (předpokládaná, maximální) částka vyplácená (např. za jinak splněných ostatních podmínek) pracovníkovi, kterému je tato Finanční profesní položka přiřazena – viz 1.7 Pracovní zařazení. Pracovníkovi tedy nemusí být vyplácena právě tato částka, i když mu je tato Finanční profesní položka přiřazena – v zásadě Částka finanční profesní položky není v přímé souvislosti s pracovníkovi skutečně placenou částkou/mzdou, která může být odlišná.
Hodnota se zadává: Číslo – částka vyjádřená v korunách.

1.5.3. Měsíců po nástupu
Je to jeden z údajů (a jediný implementovaný, použitý), který identifikuje podrobnější rozlišení: 1.5 Finanční profesní položka versus 1.4 Profese, k níž tato 1.5 Finanční profesní položka náleží. Interpretace je taková, že „čím více“ měsíců po nástupu k zaměstnavateli (či do funkce, profese), tím vyšší (nebo alespoň jinou) předpokládanou/maximální částku pro pracovníka „plánujeme“.
Hodnota se zadává: Číslo (obvykle celé) vyjadřující počet měsíců.
1.6. Zaměstnanci

Zaměstnanec je (fyzická) osoba, jejíž vztah k firmě sledujeme. Pracovní vztah zaměstnance určuje 1.7 Pracovní zařazení, jímž se nastavuje propojení Zaměstnanci ‑ Finanční profesní položka ‑ Profese.
1.6.1. Příjmení a Jméno
Příjmení a jméno zaměstnance.
1.6.2. Datum nástupu
Datum zahájení pracovního poměru zaměstnance
Datum nástupu zaměstnance do zaměstnání. Je to hodnota informativní, nepoužívá se k jiným dalším výpočtům. Každá Finanční profesní položka, která bude postupně v průběhu zaměstnaneckého poměru zaměstnanci přiřazována, by měla mít stejné nebo pozdější datum.
1.6.3. Datum ukončení

Datum ukončení pracovního poměru zaměstnance

Datum ukončení pracovního poměru. Je to hodnota informativní, nevyužívá se k jiným dalším výpočtům. Přesto by po tomto datu neměl být zaměstnanec již vyplácen ani by se mu neměla již přiřazovat další Finanční profesní položka.
1.7. Pracovní zařazení
Propojují se tu dva druhy údajů: Zaměstnanci a jejich Profese. Propojení se provádí výběrem z detailnějšího členění Profese, tj. vybere se Finanční profesní položka (a tím jí nadřazená Profese.

1.7.1. Zaměstnanec – (příjmení a jméno)
Pracovní zařazení je možné jen pro zaměstnance již zaevidované v systému – viz 1.6 Zaměstnanci. Zařazovaný zaměstnanec se proto vybírá ze seznamu již zaevidovaných. 
1.7.2. Profese a finanční profesní položka
Profese se vybere prostřednictvím jejího podrobnějšího členění, tj. ze seznamu Finanční profesní položka.
1.7.3. Čistá mzda

Základní smluvní čistá mzda

Čistá mzda (základní smluvní čistá mzda) je hodnota zadávaná. Používá se při dalších výpočtech plateb za přesčasy (1.13.11 Za hodinu přesčasu). Naproti tomu k výpočtu položky 1.7.10 Standardní doplatek se používá hodnota 1.7.4 Hrubá mzda.

Hodnota se zadává: číslo v korunách (v peněžních jednotkách).

1.7.4. Hrubá mzda

Základní smluvní hrubá mzda
Hrubá mzda (základní smluvní hrubá mzda) je hodnota zadávaná, nepočítá se. Používá se k výpočtu podle článku 1.2.3 Superhrubá mzda. Tvoří jednu z položek mzdových nákladů na pracovníka.

Hodnota se zadává: číslo v korunách (v peněžních jednotkách).

1.7.5. Osobní finanční profesní položka
Skutečná částka standardně placená zaměstnanci (při splnění všech doplňujících podmínek, jako je odpracovaná pracovní doba v měsíci apod. Volně se odvozuje z údaje Částka finanční profesní položky (viz kapitola 1.5 Finanční profesní položka), uživatel (obsluha) ho může měnit.
Hodnota se zadává: číslo v korunách (v peněžních jednotkách).

1.7.6. Datum od

Datum začátku (tohoto) pracovního zařazení
Datum, od kdy zaměstnanec pracuje pod tímto pracovním zařazením.
1.7.7. Datum do
Datum konce/ukončení (tohoto) pracovního zařazení
Datum, do kdy pracoval zaměstnanec pod tímto pracovním zařazením.

1.7.8. Úvazek

Úvazek se v současné implementaci nepoužívá!!
Velikost pracovního úvazku. Může být např. 0,5 (půl) nebo 0,75 (tříčtvrteční) apod. Hodnota se nijak nevyužívá (dosud).
1.7.9. Odvody

Odvody hrazené zaměstnavatelem

Odvody hrazené zaměstnavatelem, jimiž se navyšují mzdové náklady zaměstnavatele (viz 1.2 Odvody hrazené zaměstnavatelem). Údaj se vybírá ze seznamu dříve zadaných hodnot a slouží ke stanovení – výpočtu celkových mzdových nákladů na zaměstnance (viz 1.2.3 Superhrubá mzda). Každý zaměstnanec musí mít pracovní zařazení a musí mít přiřazenou některou položku odvodů, kterážto je nutná pro další výpočty.
1.7.10. Standardní doplatek

Doplatek ke mzdě za standardních podmínek

Rozdíl: 1.7.5 Osobní finanční profesní položka  minus  1.2.3 Superhrubá mzda
Doplatek je částka, kterou dostává pracovník až do výše hodnoty 1.7.5 Osobní finanční profesní položka nad částku 1.2.3 Superhrubá mzda. Hodnota 1.2.3 Superhrubá mzda je dopočítána z hodnoty 1.7.4 Hrubá mzda na základě odpovídajících přiřazených hodnot 1.2 Odvody hrazené zaměstnavatelem.
Vyplacení částky 1.7.10 Standardní doplatek je podmíněn splněním všech dalších podmínek, mj. odpracováním celé předepsané pracovní doby, jinak bude oměrně krácen. Není to ovšem jediný mzdový náklad na zaměstnance nad hodnotu 1.2.3 Superhrubá mzda – zaměstnanci se vyplácí (nebo odebírají) i různé 1.10 Bonusy a srážky a rovněž odměny za přesčasy (1.13.12 Celkem za přesčasy).
VB_Funkce: =Doplatek_Sub([Financni_profesni_polozka];[Smluvni_hruba_mzda];[Procento_hrube_mzdy];[Absolutni_castka])

Standardní doplatek  :
=  Osobní finanční profesní položka  ‑  Superhrubá mzda
1.8. Zaměstnanec – detaily

V tomto formuláři (obrazovce) lze vyplňovat a upravovat nejen údaje o zaměstnanci, ale je dostupné k úpravám i každé jeho 1.7 Pracovní zařazení (tj. i každá 1.5 Finanční profesní položka aktuálně nebo dříve přiřazená tomuto zaměstnanci).

Formulář je k dispozici ve dvou verzích – detail pro jednoho (předem zvoleného) zaměstnance, a stejný formulář, v němž lze procházet všechny zaměstnance a zobrazovat a upravovat k nim patřící údaje.
1.8.1. Údaje o zaměstnanci

Údaje o zaměstnanci: jméno, příjmení, datum nástupu a ukončení.

1.8.2. Údaje o pracovním zařazení

Pro každé Pracovní zařazení lze vyplnit údaje podobně jak je popsáno v kapitole 1.7 Pracovní zařazení.
1.8.3. Údaje o Odvodech hrazených zaměstnavatelem
Pro každé Pracovní zařazení lze resp. je nutno vyplnit údaje podobně jak je popsáno v kapitole 1.7 Pracovní zařazení.
1.9. Výplatní období
Výpočet mezd – mzdových nákladů – a jejich výplat se provádí vždy za určité období, standardně jeden měsíc. K tomuto období se vztahují i všechna ostatní zadávaná data.
1.9.1. Datum od

Začátek výplatního období – datum od

Začátkem výplatního období bude obvykle první den v měsíci.

1.9.2. Datum do

Konec výplatního období – datum do

Koncem výplatního období bude typicky poslední den v měsíci.
1.9.3. Název výplatního období
Libovolný výstižný text. Mělo by z něj být patrno, o které období se jedná. Pokud není vyplněn, program ho nabídne po vyplnění hodnoty 1.9.1 Datum od ve tvaru „období +jméno měsíce + rok“, např. „období leden 2010“.
1.9.4. Platnost od

Tuto hodnotu, pokud není již vyplněná, program po vyplnění nebo změně hodnoty 1.9.1 Datum od nastaví na tutéž hodnotu, tj. na hodnotu 1.9.1 Datum od.

Hodnoty Platnost od a Platnost do kdekoli se vyskytují, tedy nejen zde v 1.9 Výplatní období, se k výpočtům v zásadě nepoužívají, jejich využití je pro filtry „jen platné“, jejichž zapnutím se ve výběrových seznamech skryjí neplatné hodnoty (tj. ty, jejichž „platnost do“ skončila před dnešním (zadaným) datem.
1.9.5. Platnost do
Tuto hodnotu je vhodné po zpracování předchozího výplatního období a po přechodu k dalšímu výplatnímu období vyplnit (nejlépe asi datem posledního dne tohoto předchozího výplatního období).
1.10. Bonusy a srážky
1.10.1. Název bonusu a/nebo srážky
Název by měl být krátký ale výstižný, a v rámci jednoho výplatního období jednoznačný. Je možné do něj zahrnout i označení období, jehož se týká, ale není to nutné – každý bonus/srážka musí být k nějakému období přiřazen výběrem tohoto období – viz 1.10.4 Výplatní období bonusu a/nebo srážky.
1.10.2. Popis bonusu a/nebo srážky
Detaily o bonusu a/nebo srážce, které nejsou uvedeny v názvu, se uvedou zde v popise. Je-li popis nevyplněn, je možno nastavit, aby po zadání názvu se zkopíruje text položky Název do položky Popis.
1.10.3. Částka bonusu a/nebo srážky

Kladná částka (bonus) se vyplácí, záporná částka (srážka, pokuta) se ze mzdy strhává. Částka bonusu či srážky se může dělit mezi jednoho nebo více zaměstnanců, podle klíče určeného jak popsáno v 1.11 Rozpis bonusů a srážek a především v 1.14 Rozpočítávání bonusů a srážek.
Hodnota se zadává: Částka (číslo) v Kč.
1.10.4. Výplatní období bonusu a/nebo srážky
Každý bonus se musí vztahovat k právě jednomu výplatnímu období, které se vybere ze seznamu již definovaných výplatních období – viz 1.9 Výplatní období. V tomto období se výplata bonusu nebo srážka provede.
1.11. Rozpis bonusů a srážek

Rozpis bonusů a srážek mezi zaměstnance (přiřazení k osobám)

Každý bonus a/nebo srážku lze rozepsat, rozpočítat, tj. přiřadit ne jen jednomu ale i několika zaměstnancům. Postupuje se tak, že k bonusu a/nebo srážce se postupně vyberou všichni zaměstnanci, mezi něž se bonus a/nebo pokuta rozděluje (rozpočítává). Každému zaměstnanci se z bonusu přiřadí určitá (třeba nulová) „absolutní“ částka v penězích, a určitý (třeba nulový) „relativní“ podíl vyjádřený číslem ‑ poměrem k podílům ostatních zaměstnanců.
1.11.1. Název rozepsané části bonusu a/nebo srážky
Program nastavuje výchozí hodnotu: spojí příjmení zaměstnance (viz 1.6.1 Příjmení a Jméno) a název bonusu či srážky (viz 1.10.1 Název bonusu a/nebo srážky). Vzniklý text se případně zkrátí.
Obsluha – uživatel pak může název upravit. V současné době se však tento údaj nikde jinde nepoužívá.
1.11.2. Popis rozepsané části bonusu a/nebo srážky

Program nastavuje výchozí hodnotu: spojí příjmení zaměstnance (viz 1.6.1 Příjmení a Jméno) a popis bonusu či srážky (viz 1.10.2 Popis bonusu a/nebo srážky).
Obsluha – uživatel může pak popis upravit. V současné době se však tento údaj nikde jinde nepoužívá.

1.11.3. Absolutní podíl na BaS částkou

Podíl na bonusu a/nebo srážce vyjádřený absolutní částkou v penězích (Kč)
Částka v peněžních jednotkách (Kč) připadající na (tohoto konkrétního) zaměstnance z tohoto bonusu a/nebo srážky. Součet všech těchto podílů daných částkou v penězích by za běžných okolností neměl přesáhnout celkovou částku bonusu a/nebo srážky. Pro některé (nebo i všechny) zaměstnance může být tento podíl nulový (ti se pak podílejí na bonusu a/nebo srážce poměrným podílem – viz 1.11.4 Relativní podíl na BaS poměrem.
Hodnota se zadává: částka v penězích (Kč).
Výchozí hodnota v programu: Program nastavuje výchozí hodnotu: 0 (nula).

1.11.4. Relativní podíl na BaS poměrem

Podíl na bonusu a/nebo srážce vyjádřený poměrem k ostatním zaměstnancům

Jsou to bezrozměrná čísla, vyjadřující relativní podíly zaměstnanců na bonusu a/nebo srážce, resp. jeho/jejím zbytku nerozděleném částkou podle 1.11.3 Absolutní podíl na BaS částkou. Při dělení podílem poměrem se dělicí poměr ještě upravuje v poměru (násobí) počtem odpracovaných hodin zaměstnance v tomto výplatním období (měsíci).
Žádný zaměstnanec, který se na bonusu a/nebo srážce podílí, by neměl mít oba podíly, částkou i poměrem, současně nulové – to by totiž znamenalo, že se na bonusu a/nebo srážce nepodílí, tedy by mu neměl(a) být vůbec rozpočítáván (rozdělován).
Součet všech těchto podílů poměrem se nesmí rovnat nule, a to ani když celý bonus a/nebo srážka je rozdělen(a) podílem částkou (tj. podílem poměrem již není co rozdělovat). V takovém případě je možné a vhodné ponechat programem nastavené výchozí hodnoty: Relativní podíl na BaS poměrem = 1.
Hodnota se zadává: desetinné číslo.

Výchozí hodnota v programu: Program nastavuje výchozí hodnotu: 1 (jedna).

1.12. Pracovní výkaz

Připravuje se (samostatně) pro každou jednotlivou osobu/zaměstnance. Zadávají se zde předepsané pracovní doby ve výplatním období, na základě a v návaznosti na hodnoty 1.3 Fond pracovní doby a 1.4.3 Fond pracovní doby profese.

Formulář je dostupný ve dvou verzích – základní, bez přehledu bonusů a srážek, a rozšířený o přehled bonusů a srážek zaměstnance.
1.12.1. Seznam dní výplatního období

Seznam (všech) dní ve výplatním období se netvoří programem automaticky (zatím). Vytvoří se ve formuláři příkazem – tlačítkem „Všechny datumy v období“. Do pracovního výkazu se tím přidají (vygenerují) všechny dny spadající do zpracovávaného výplatního období, které ve výkaze (ještě) nejsou (tedy opakovaným stiskem tohoto tlačítka nedojde k duplikaci datum).
Pro zaměstnance, jehož 1.4.3 Fond pracovní doby profese (viz i 1.3 Fond pracovní doby) není určen počtem směn v měsíci, tj. počet jednotek (směn) (1.3.2 Jednotka fondu pracovní doby [směna]) je roven 0, se současně označí dny pondělí až pátek jako jeho „pracovní“ dny a položky Předpis (viz 1.12.3 Předpis hodin) a Odprac. (viz 1.12.4 Odpracované hodiny) se předvyplní hodnotou 1.3.3 Počet hodin v jednotce fondu pracovní doby [ve směně].
1.12.2. Pracovní dny

Skutečné dny, které měl zaměstnanec ve výplatním období (měsíci) odpracovat

Zaškrtnutím políčka „pracovní den“ se položky Předpis (viz 1.12.3 Předpis hodin) a Odprac. (viz 1.12.4 Odpracované hodiny) předvyplní hodnotou 1.3.3 Počet hodin v jednotce fondu pracovní doby [ve směně].

Hodnota se zadává: Ano/Ne zaškrtnutím příslušného políčka.
Výchozí hodnota v programu: Program nastavuje výchozí hodnotu: u těch pracovníků, kteří nepracují ve směnách, zaškrtne (při vytváření „všech datumů v měsíci“) pondělky až pátky v měsíci.

1.12.3. Předpis hodin

Předpis počtu hodin, které má zaměstnanec v daném dni skutečně odpracovat
Z tohoto předepsaného počtu hodin se vychází při výpočtu přesčasů a odměny za přesčasy, nebo naopak při výpočtu nesplnění předepsané normy počtu odpracovaných hodin.
1.12.4. Odpracované hodiny
Skutečně zaměstnancem odpracované/vykázané hodiny v daném dni

Tento skutečně odpracovaný počet hodin se porovnává s hodnotou 1.12.3 Předpis hodin a dále se používá při výpočtu přesčasů nebo naopak výpočtu nesplnění předepsané normy počtu odpracovaných hodin.
1.12.5. Popis pracovního dne

Slouží k poznámce vysvětlující hodnoty 1.12.3 Předpis hodin a 1.12.4 Odpracované hodiny a další v každém dni pracovního výkazu, pokud je takové vysvětlení třeba. Jinak se nepoužívá. Program ho předvyplní číslem dne a měsíce.
1.12.6. Ovládací prvek <--  z fondu / 0
Stiskem tohoto tlačítka se položka 1.12.4 Odpracované hodiny vynuluje nebo vyplní hodnotou Hodin na jednotku (viz 1.3.3 Počet hodin v jednotce fondu pracovní doby [ve směně]).
1.12.7. Ovládací prvky +1, +1/4, -1/4, -1

Stiskem některého z těchto tlačítek se položka 1.12.4 Odpracované hodiny zvětší nebo zmenší o uvedený počet hodin.
1.12.8. Přesčas
Přesčas, hodiny odpracované zaměstnancem v daném dni nad „normu“
Je to počítaná hodnota pro každý den podle následujícího vztahu:
Přesčas  :

=  Odpracované hodiny  ‑  Předpis hodin
1.13. Počítané hodnoty v pracovním výkaze
1.13.1. Celkem dní ve výkaze

Počet dní uvedený ve výkaze celkem

Obvykle to bude celkový počet dní ve výplatním období (tj. v měsíci). Ve výkaze lze ovšem některé dny vynechat, v nichž zaměstnanec nepracoval ani neměl pracovat, tj. v nichž jsou uváděny hodnoty nula, aniž to má vliv na výpočet. Vynechat (smazat) nepotřebné dny je ovšem nevhodné, pro možnost vnesení chyb – smazání nesprávného dne.
=Count([Datum])

1.13.2. Celkem pracovních dní

Celkem pracovních dní ve výplatním období (v měsíci)
Udává počet zaškrtnutých položek 1.12.2 Pracovní dny. Hodnota se používá ke stanovení fondu pracovní doby (předepsaného počtu pracovních dní) pro zaměstnance, kteří nepracují „na směny“ ale podle kalendářních pracovních dnů, viz 1.13.6 Fond pracovní doby).
=Sum(IIf([Pracovni_den]=True;1;0))

Celkem pracovních dní  :

=  Počet ( Pracovní dny   kde je zaškrtnuto )
1.13.3. Celkem předpis hodin
Počet hodin, který má/měl být ve výplatním období (měsíci) skutečně odpracován.

Součet (za celý měsíc) hodnot z jednotlivých dní v položkách 1.12.3 Předpis hodin. Tato hodnota je rozhodující pro výpočet případných přesčasů.
=Sum([Melo_byt_odpracovano])

Celkem předpis hodin  :

=  Suma ( Předpis hodin )
Sečte se za všechny dny výplatního období (měsíce).
1.13.4. Celkem odpracované hodiny
Počet hodin, který byly ve výplatním období (měsíci) skutečně odpracovány.
Součet (za celý měsíc) hodnot z jednotlivých dní v položkách 1.12.4 Odpracované hodiny.
=Sum([Odpracovano_hodin])

Celkem odpracované hodiny  :
=  Suma ( Odpracované hodiny )
Sečte se za všechny dny výplatního období (měsíce).

1.13.5. Celkem přesčasů
Hodiny odpracované zaměstnancem ve výplatním období [v měsíci] nad „normu“

Je to rozdíl celkem skutečně odpracovaných hodin za období (za měsíc) (1.13.4 Celkem odpracované hodiny) a celkem skutečně předepsaných hodin v období (za měsíc) (1.13.3 Celkem předpis hodin).

Ke stejnému výsledku vede i součet (za celý měsíc) hodnot z jednotlivých dní v položkách 1.12.8 Přesčas.

=[Odpracovano_hodin_Celkem]-[Melo_byt_odpracovano_Celkem]

Celkem přesčasů  :

=  Celkem odpracované hodiny  ‑  Celkem předpis hodin
Celkem přesčasů  :

=  Suma ( Přesčas )
Sečte se za všechny dny výplatního období (měsíce).

1.13.6. Fond pracovní doby
Předpokládaná a standardní hodinová norma za období [za měsíc]
Je to celkový počet hodin, který má předepsáno pracovník standardně odpracovat. Hodnota je vodítkem pro stanovení (dosažení) „skutečného“ předpisu počtu hodin, které mají být odpracovány (viz 1.13.3 Celkem předpis hodin).
Zaměstnanci, kteří nepracují na směny, tj. pracují každý všední (pracovní) den stanovený počet hodin (tj. jejich „směna“ je jeden pracovní den), mají tento denní předepsaný počet hodin uveden ve fondu pracovní doby (viz 1.3.3 Počet hodin v jednotce fondu pracovní doby [ve směně]), a je samozřejmě nenulový (obvykle 8 či 8,5 či 9 hodin). Předepsaný počet směn za období (za měsíc) ve fondu hodin (viz 1.3.4 Počet jednotek fondu pracovní doby [směn] za období [za měsíc]) je uveden jako 0 (nula). Předepsaný počet směn za období se proto neurčuje z hodnot v 1.3 Fond pracovní doby, ale z počtu skutečně odpracovaných (ve formuláři zaškrtnutých) dní – viz 1.13.2 Celkem pracovních dní.
Pro zaměstnance, jejichž fond pracovní doby je stanoven nenulovým počtem směn (jednotek) za měsíc (viz 1.3.4 Počet jednotek fondu pracovní doby [směn] za období [za měsíc]) a samozřejmě nenulovým počtem hodin ve směně (viz 1.3.3 Počet hodin v jednotce fondu pracovní doby [ve směně]), se „norma“ stanoví jako součin těchto dvou hodnot, tj. počet směn kráte počet hodin ve směně.
=IIf([pocet_Jednotek]>0;[pocet_Jednotek];[Pocet_Pracovnich_Dni])*[Hodin_na_jednotku]

Fond pracovní doby  :

Když  (Počet jednotek fondu pracovní doby [směn] za období [za měsíc]  je  0 )
=  Celkem pracovních dní  *
*  Počet hodin v jednotce fondu pracovní doby [ve směně]
Jinak                                     
=  Počet jednotek fondu pracovní doby [směn] za období [za měsíc]  *
*  Počet hodin v jednotce fondu pracovní doby [ve směně]
1.13.7. Celkem předpis hodin [1.13.3] a Fond pracovní doby [1.13.6]
Návod: Hodnota „fond hodin“ čili „fond pracovní doby“ (1.13.6 Fond pracovní doby) je vodítkem při vyplňování pracovního výkazu a dosažení pokud možno stejného „předepsaného počtu hodin“ (1.12.3 Předpis hodin a 1.13.3 Celkem předpis hodin).
Fond pracovní doby (viz 1.13.6 Fond pracovní doby) je pro zaměstnance stanovován na základě (předepsaného) počtu hodin ve směně či v pracovním dni a (předepsaného) počtu „směn“ za období (za měsíc). Stanoví se jako jejich součin. Přitom počet hodin ve směně je hodnota definovaná v 1.3.3 Počet hodin v jednotce fondu pracovní doby [ve směně] a nezávisí proto individuálně na konkrétním pracovníkovi, odvozuje se jen z (prostřednictvím profese) k němu přiřazeného fondu pracovní doby. Podobně počet směn (viz 1.3.4 Počet jednotek fondu pracovní doby [směn] za období [za měsíc]) se ‑ alespoň u zaměstnanců pracujících na směny ‑ odvozuje jen z fondu pracovních hodin.
Naproti tomu hodnota „celkem předpis hodin“ (viz 1.13.3 Celkem předpis hodin) je zcela závislá jen na údajích přímo uvedených v pracovním výkazu zaměstnance – je to součet předepsaného počtu pracovních hodin za všechny dny v období (v měsíci), viz 1.12.3 Předpis hodin. Obvykle bude pracovní výkaz vyplňován tak, aby obě hodnoty Celkem předpis hodin a Fond pracovní doby byly shodné, ale uživatel (obsluha) může, je-li k tomu důvod či potřeba, vyplnit předepsané hodiny (1.12.3 Předpis hodin) odlišně (např. z důvodu nemoci nebo dovolené).
1.13.8. Odpracovaná část měsíce

Vysvětlit ?

Je to poměr skutečně předepsaného počtu hodin (1.13.3 Celkem předpis hodin) ku „teoretickému“ fondu pracovních hodin (1.13.6 Fond pracovní doby). Např. v případě nemoci, dovolené nebo nástupu či ukončení pracovního poměru uprostřed měsíce bude nebo může být skutečně předepsaný počet hodin nižší než fond pracovní doby, a tedy odpracovaná část měsíce bude menší než jedna ( < 1 ).

Tato hodnota by ale neměla být vyšší než 1 (jedna), protože podle současného výpočtu se v tom případě navýší poměrný/osobní měsíční doplatek ale nikoli základní čistá (ani hrubá) mzda. Zároveň se sníží částka za přesčasy, ale „mnohem“ více než o kolik se zvýšil doplatek. A to asi není žádoucí. Takže rozhoduje to, zda je nějaký důvod stanovit zaměstnanci vyšší předpis odpracovaných hodin (1.13.3 Celkem předpis hodin) než „podle zákona“ tvoří měsíční fond pracovní doby (1.13.6 Fond pracovní doby).
=[Melo_byt_odpracovano_Celkem]/[Fond_hodin]
Odpracovaná část měsíce  :
=  Celkem předpis hodin  /  Fond pracovní doby
!!  Pozor, není to:
Xxxx  #  Celkem odpracované hodiny  /  Celkem předpis hodin  #  xxxX
1.13.9. Standardní osobní doplatek

=Doplatek_Sub([Financni_profesni_polozka];[Smluvni_hruba_mzda];[Procento_hrube_mzdy];[Absolutni_castka])

Viz 1.7.10 Standardní doplatek.
1.13.10. Poměrný osobní doplatek

Osobní měsíční doplatek nebo Skutečný měsíční doplatek

Je to standardní osobní doplatek (1.13.9 Standardní osobní doplatek) krácený případně z důvodu neodpracování celého měsíce.
=[Doplatek_Standard]*[Odpracovana_Cast_Mesice]
Poměrný osobní doplatek  :
=  Standardní osobní doplatek  *  Odpracovaná část měsíce
1.13.11. Za hodinu přesčasu
Mzda za jednu hodinu přesčasu
Jestliže zaměstnanec v období (za měsíc) odpracuje dobu rovnou právě předepsané pracovní době (1.13.3 Celkem předpis hodin) a ta je současně rovna fondu pracovních hodin (1.13.6 Fond pracovní doby), jsou náklady na zaměstnance rovny jeho „osobní“ finanční profesní položce (1.7.5 Osobní finanční profesní položka), tj. součtu Superhrubé mzdy a Standardního doplatku (1.2.3 Superhrubá mzda + 1.7.10 Standardní doplatek).
Mzdové náklady na přesčasy zaměstnance se počítají ze součtu čisté mzdy (částka po zdanění, viz 1.7.3 Čistá mzda) a standardního osobního doplatku (částka bez/před zdaněním, viz 1.13.9 Standardní osobní doplatek). [Po zdanění a odvodech z platby za přesčasy proto dostane zaměstnanec za jednu přesčasovou hodinu méně, než za jednu běžnou pracovní hodinu – je to součást motivace provádět práce v běžné pracovní době a ne v přesčasech.] Tento součet se vydělí (měsíčním počtem hodin ve) fondu pracovní doby (1.13.6 Fond pracovní doby), čímž dostaneme částku připadající na jednu hodinu přesčasů.

Nedělí se počtem skutečně předepsaných hodin (1.13.3 Celkem předpis hodin). Důvodem je např. dovolená (viz 1.16 Dovolená, nemoc a další náhrady) – zaměstnanec, který odpracuje půl měsíce (90 hodin ze 180) (druhou půlku má dovolenou), má Celkem předpis hodin jen poloviční (90), po vydělení standardní čisté mzdy (nezmenšené) počtem odpracovaných dní (zmenšeným na polovinu) by hodinová sazba vyšla bezdůvodně dvojnásobná.
=([Cista_mzda]+[Doplatek_Standard])/[Fond_hodin]

Za hodinu přesčasu  :
=  ( Čistá mzda  +  Standardní osobní doplatek )  
/  Fond pracovní doby
1.13.12. Celkem za přesčasy
Celkem za přesčasy se pracovníkovi zaplatí (mzdové náklady): počet přesčasových hodin kráte sazba za přesčasovou hodinu (1.13.5 Celkem přesčasů kráte1.13.11 Za hodinu přesčasu).
=[Prescasova_jednotka_z_predpisu]*[Prescas_Celkem]

Celkem za přesčasy  :

=  Celkem přesčasů  *  Za hodinu přesčasu
1.13.13. Doplatek a přesčasy
Součet osobního měsíčního doplatku a 
Je to součet osobního měsíčního doplatku (1.13.10 Poměrný osobní doplatek) a celkové částky za přesčasy v tomto období (za měsíc) (1.13.12 Celkem za přesčasy).
=[Doplatek_Skutecny_Mesicni]+[Za_prescasy_z_predpisu]

Doplatek a přesčasy  :

=  Poměrný osobní doplatek  +  Celkem za přesčasy
1.13.14. Přehled bonusů a srážek

Je k dispozici pouze v rozšířené verzi formuláře „Pracovní výkaz“ (vlevo dole).

U každého bonusu a/nebo srážky jsou uvedeny především tyto údaje:

· Název bonusu a/nebo srážky.
· Celková částka bonusu a/nebo srážky.
· Část bonusu nebo srážky připadající na zaměstnance absolutní částkou „/“ celková část bonusu nebo srážky rozpočítávaná absolutní částkou (1.11.3 Absolutní podíl na BaS částkou).
· Procentuální podíl na té části bonusu nebo srážky, která se rozpočítává mezi zaměstnance relativním podílem (1.11.4 Relativní podíl na BaS poměrem).
· Částka bonusu nebo srážky připadající na zaměstnance rozpočítáním relativním podílem.
· Celková částka připadající na zaměstnance z bonusu nebo srážky.

1.13.15. Bonusy a srážky celkem
Celková částka bonusů a srážek připadající na zaměstnance

Je to součet všech jednotlivých částek připadajících na zaměstnance ze všech bonusů a srážek, na nichž se podílí (1.14.8 Celkový podíl zaměstnance na BaS).

=Sum([Castka_podilu])

Bonusy a srážky celkem  :

=  Suma ( Celkový podíl zaměstnance na BaS )
1.13.16. Doplatky, přesčasy, bonusy a srážky celkem

Vše, co zaměstnanec dostane nad základní smluvní mzdu

Je to součet všech částek připadajících zaměstnanci ve výplatním období jako doplatek, za přesčasy, a jako bonusy a/nebo srážky.
=[S_doplatkem_z_predpisu]+[Bonusy_a_Srazky_Celkem]

Doplatky, přesčasy, bonusy a srážky celkem  :

=  Doplatek a přesčasy  +  Bonusy a srážky celkem
1.14. Rozpočítávání bonusů a srážek
Označení: „bonus a/nebo srážka“ je dále zkracováno jako „BaS“.
1.14.1. Princip výpočtu

Z každého bonusu a/nebo pokuty se nejprve každému zaměstnanci přidělí částka stanovená pro něj absolutní hodnotou (viz 1.11.3 Absolutní podíl na BaS částkou).

Zbylá část se mezi zaměstnance bude dělit v poměru jimi odpracovaných hodin v daném období (za měsíc). Přitom se počet hodin každého zaměstnance nejprve upraví (vynásobí) vahou, tj. koeficientem zadaným podle 1.11.4 Relativní podíl na BaS poměrem.
1.14.2. Postup výpočtu při rozdělování bonusu a/nebo srážky
Pro každý BaS se výpočet provede samostatně takto:

Stanovíme CB = celková částka Bonusu a/nebo srážky (viz 1.10.3 Částka bonusu a/nebo srážky).

Pro každého zaměstnance podílejícího se na BaS zjistíme na něj připadající absolutní podíl (částku) z tohoto BaS (viz 1.11.3 Absolutní podíl na BaS částkou), označíme ji AP.

Podíly (částky) AP všech zaměstnanců podílejících se na tomto bonusu sečteme. Výsledkem je částka CAP (v Kč), tj částka z BaS rozdělená, rozpočítaná mezi zaměstnance na základě jejich předepsaných absolutních podílů (částek).

Stanovíme CRB = CB – CAP, tj. ještě nerozdělenou částku BaS, která se bude dělit mezi zaměstnance poměrovými podíly.

Stanovíme relativní podíl RK každého zaměstnance na tomto BaS, jak je uvedeno/zadáno v 1.11.4 Relativní podíl na BaS poměrem.

Stanovíme počet odpracovaných hodin OH každého zaměstnance, podílejícího se na tomto BaS – viz 1.13.4 Celkem odpracované hodiny.

Stanovíme podílový koeficient PKZ každého zaměstnance: PKZ = RK * OH (vážený počet odpracovaných hodin).
Stanovíme celkový koeficient CK tohoto BaS jako součet PKZ všech zaměstnanců podílejících se na tomto BaS (CK je „počet jednotek“ poměrem rozdělované části BaS, tj. vážený počet odpracovaných hodin všech zaměstnanců podílejících se na tomto BaS).
Stanovíme částku JC připadající na jednotku celkového koeficientu CK takto: JC = CRB / CK (je to částka BaS připadající na jednu váženou odpracovanou hodinu).

Stanovíme částku BaS rozpočítanou (připadající) na jednotlivého zaměstnance RP jako součin částky připadající na jednu váženou odpracovanou hodinu a váženého počtu odpracovaných hodin zaměstnance: RP = JC * PKZ.
Stanovíme celkový podíl CP na BaS připadající na zaměstnance absolutním podílem a relativním podílem: CP = AP + RP.
1.14.3. Část BaS rozdělovaná částkou

Součet všech částek rozpočítávaných mezi zaměstnance z bonusu a/nebo srážky absolutní částkou podle 1.11.3 Absolutní podíl na BaS částkou.

Část BaS rozdělovaná částkou  :

=  Suma ( Absolutní podíl na BaS částkou )

Sčítá se přes všechny zaměstnance podílející se na bonusu a/nebo srážce (tj. sečtou se všechny jejich podíly na bonusu a/nebo srážce stanovené absolutní částkou v penězích, v Kč).
1.14.4. Část BaS rozdělovaná podílem

Bonus a/nebo pokuta (1.10.3 Částka bonusu a/nebo srážky) zmenšená o částku (již) rozdělenou mezi zaměstnance předepsanými absolutními částkami (absolutními podíly, stanovenými v Kč – viz 1.14.3 Část BaS rozdělovaná částkou).

Část BaS rozdělovaná podílem  :

=  Částka bonusu a/nebo srážky  ‑  Část BaS rozdělovaná částkou
1.14.5. Podílový koeficient zaměstnance

Vážený počet odpracovaných hodin zaměstnance
Součin počtu odpracovaných hodin (1.13.4 Celkem odpracované hodiny) a váhového koeficientu (1.11.4 Relativní podíl na BaS poměrem).
Podílový koeficient zaměstnance  :

=  Celkem odpracované hodiny  *  Relativní podíl na BaS poměrem
1.14.6. Celkový koeficient BaS

Celkový vážený počet odpracovaných hodin BaS

Součet podílových koeficientů (1.14.5 Podílový koeficient zaměstnance) všech zaměstnanců participujících na tomto BaS.

Celkový koeficient BaS
=  Suma ( Podílový koeficient zaměstnance )

Sčítá se přes všechny zaměstnance podílející se na bonusu a/nebo srážce (tj. sečtou se všechny jejich vážené odpracované hodiny).
1.14.7. Podíl na BaS rozpočítaný poměrem

Částka bonusu rozpočítávaná poměrem připadající na zaměstnance je dána poměrem váženého počtu zaměstnancem odpracovaných hodin ku celkovému váženému počtu odpracovaných hodin (všemi zaměstnanci participujícími na BaS), to celé vynásobeno celkovou částkou BaS rozpočítávanou poměrem.

Podíl na BaS rozpočítaný poměrem  =

=  Část BaS rozdělovaná podílem  
*  Podílový koeficient zaměstnance  
/  Celkový koeficient BaS
1.14.8. Celkový podíl zaměstnance na BaS
Celková částka, kterou se zaměstnanec na BaS podílí, je součtem jeho absolutního podílu na BaS (1.11.3 Absolutní podíl na BaS částkou) a relativního podílu (1.14.7 Podíl na BaS rozpočítaný poměrem).
Celkový podíl zaměstnance na BaS  :

=  Absolutní podíl na BaS částkou  
+  Podíl na BaS rozpočítaný poměrem
1.15. Filtry
Ve většině formulářů (obrazovek) jsou k dispozici tlačítka, umožňující filtrovat zobrazované záznamy, tj. dočasně je zneviditelnit (odstranit z výpisu) Jedná se o tři různé typy filtrů, které lze i zkombinovat. Všechny pracují tak, že dočasně z výpisu odstraní záznamy, jestliže aktuální (dnešní) datum neleží mezi datumy Od – Do vztahujícími se k filtru. Jestliže některý z datumů Od nebo Do není vyplněno, filtr ho ignoruje (nezpůsobí odstranění záznamu z výpisu ve formuláři).
1.15.1. Filtr „Jen platné“

Zapnutím filtru se odfiltrují „neplatné“ záznamy, tj. záznamy, v nichž aktuální („dnešní“) datum neleží mezi hodnotami označenými na formuláři Platno_od a Platno_do (či podobně).
1.15.2. Filtr „Jen aktivní“
Filtr se obvykle vyskytne ve formuláři společně s filtrem „Jen platné“, a vztahuje se k jiné dvojici datumů ve formuláři, než je dvojice Platno_od a Platno_do. Obvykle nemůže dojít k nejasnosti, protože třetí dvojice datumů již ve formuláři není, nebo je čarou či šipkou označeno, jaké dvojice datumů se který filtr týká.
1.15.3. Filtr „Jen zaměstnané“

Filtr se vztahuje k dvojici datum týkajících se zaměstnance – datum nástupu (do zaměstnání) a datum ukončení (pracovního poměru). Odfiltruje zaměstnance, kteří již ukončili pracovní poměr (a mají to v systému zapsané), nebo kteří teprve zahájí pracovní poměr, ale už jsou v systému zapsáni.
1.15.4. Filtr „Jen vybrané období“
Filtr se vztahuje k výplatnímu období, které je ve formuláři právě vybráno nebo jehož se týká záznam ve formuláři právě vybraný. Tento filtr se někdy může předat i do následujícího formuláře.

1.16. Dovolená, nemoc a další náhrady

Tato problematika se týká správného nebo vhodného stanovení platby za dobu dovolené, nemoci resp. dalších jiných náhrad za tuto dobu, ale i plateb, bonusů a srážek za dobu normálně odpracovanou.

V následujících odstavcích je popsáno chování programu, z různých možností které dává program k dispozici je však vhodné zvolit vždy ten, který v tom kterém konkrétním případě odpovídá záměrům plátce, tj. ten, jímž vypočítávané částky odpovídávají záměrům plátce (zaměstnavatele).

1.16.1. Pracovníci na směny (ve směnném provozu)
Předpis hodin (1.12.3 Předpis hodin a v důsledku toho i součet 1.13.3 Celkem předpis hodin) by měl být za měsíc zmenšovaný o dovolenou, nemoc a podobné časy, jinými slovy předpis hodin by měl být stanoven jen pro dny, kdy zaměstnanec není na dovolené, nemocen, tedy kdy skutečně pracuje. Zaměstnanec dostane 1.13.10 Poměrný osobní doplatek jen za předepsané a odpracované dny a hodiny

Náhrada, tj. platba za přesčasové hodiny (viz. 1.13.11 Za hodinu přesčasu) se u pracovníků na směny uvedeným postupem nezmění, tj. za případné přesčasové hodiny dostane stejnou částku, jako kdyby dovolenou či nemoc neměl a odpracoval všechny na něj připadající směny v měsíci. Platba za přesčasovou hodinu se totiž počítá z položky 1.13.6 Fond pracovní doby, který u směnných pracovníků nezávisí na skutečně předepsané či odpracované době, a ani na tom, které a kolik dnů bylo pro pracovníka označeno jako „pracovní“ (viz. 1.12.2 Pracovní dny).
Bonusy a srážky, které se rozpočítavají poměrem (tj. podle počtu pracovníkem skutečně odpracovaných hodin, viz 1.11.4 Relativní podíl na BaS poměrem a 1.14.7 Podíl na BaS rozpočítaný poměrem) se tak budou zaměstnanci rozpočítávat na základě menšího (než „normálního“) počtu odpracovaných hodin.

Zkráceně řečeno – jestliže v neodpracovaných dnech (dovolená, nemoc či cokoli jiného) vyplníme u pracovníka předepsané a odpracované hodiny, program je pracovníkovi tak i započítá a vypočte mu za ně (za dovolenou či nemoc) doplatek, bonusy i srážky – to ovšem nejspíš není to, co obvykle chceme. Jestliže neodpracované dny/hodiny (dovolená, …) pracovníkovi nevyplníme – tj. nejsou mu hodiny předepsány a neodpracoval je – tak program za tyto hodiny nepřidělí doplatek, bonusy ani srážky – a to je to, co obvykle chceme.

Jestliže ve dnech nemoci, dovolené apod. vyplníme pracovníkovi odpracované hodiny, program mu na tuto dobu dopočítá i měsíční doplatek, a započítá mu tuto dobu i pro výplatu bonusů či srážek rozpočítávaných (vyplácených) podle délky jím odpracované doby v měsíci.

Naopak, jestliže ve dnech nemoci, dovolené apod. pracovníkovi odpracované hodiny nevyplníme, program pracovníkovi za tuto dobu nedopočítá (nepřidělí) měsíční doplatek, a nezapočítá mu tuto dobu ani pro výplatu bonusů či srážek rozpočítávaných (vyplácených) podle délky odpracované doby.
1.16.2. Pracovníci s běžnou pracovní dobou (všední dny v nesměnném provozu)

Pracují ve (všechny) všední kalendářní dny, nepracují na směny
Výpočet je v zásadě stejný, jako u pracovníků na směny. Odlišnost spočívá pouze v tom, jak se stanovuje 1.13.6 Fond pracovní doby.

U pracovníků na směny se stanovuje z údajů uvedených u pracovníkovi přiřazeného fondu pracovní doby (viz. 1.3 Fond pracovní doby), konkrétně jako součin <počet hodin ve směně> kráte <požadovaný počet směn za měsíc>, tj. součin hodnot <1.3.3 Počet hodin v jednotce fondu pracovní doby [ve směně]> a <1.3.4 Počet jednotek fondu pracovní doby [směn] za období [za měsíc]>. Nezáleží tu na tom, jak a které dny zaškrtneme jako pracovní.
Dny dovolené či nemoci u směnných pracovníků NEMUSÍ být zaškrtnuty, a pochopitelně počet hodin předepsaných a odpracovaných ve dnech dovolené či nemoci je nula.
U pracovníků nepracujících na směny se ovšem 1.13.6 Fond pracovní doby stanovuje na základě předepsaných (zaškrtnutých) pracovních dní (viz. 1.12.2 Pracovní dny). Stejného výsledku, jako je výše popsáno u směnných pracovníků, dosáhneme tak, že pracovní dny, v nichž měl zaměstnanec dovolenou, nemoc, apod., zaškrtneme, ale v položkách „předpis hodin“ a „odpracované hodiny“ (viz. 1.12.3 Předpis hodin a 1.12.4 Odpracované hodiny) uvedeme nulu. Pracovník tak dostane nižší doplatek (viz. 1.13.10 Poměrný osobní doplatek) jen za skutečně odpracovanou dobu a i bonusy resp. Srážky počítané poměrně k odpracované době budou nižší.
Dny dovolené či nemoci u pracovníků s běžnou pracovní dobou BY MĚLY BÝT zaškrtnuty, a pochopitelně počet hodin předepsaných a odpracovaných ve dnech dovolené či nemoci je nula.

1.16.3. Postup při zadávání dovolené, nemoci …

Vytvoříme pracovní výkaz – tlačítko „všechny datumy v období“. Tím se u běžných pracovníků (tj. nepracujících na směny) zároveň předpřipraví všechny všední dny (pondělí až pátek) s předpisem hodin a odpracovanou dobou podle pracovníkova fondu hodin (obvykle 8, 8½ nebo 9 hodin denně).
U běžných pracovníků (tj. nepracujících na směny) ponecháme zaškrtnuté všechny dny, které by pracovník normálně odpracoval, ale ve dnech dovolené či nemoci předepsaný a odpracovaný počet hodin vynulujeme, tj. předepsané hodiny a odpracované hodiny jsou uváděny jen tam, kde neměl pracovník dovolenou, nemoc apod.

U pracovníků na směny rovněž vyplníme předpis hodin a odpracované hodiny jen tam, kde neměl pracovník dovolenou či nemoc (tj. v době dovolené či nemoci je předpis hodin a odpracované hodiny nulové), ovšem zde nehraje roli, zda a které dny jsou zaškrtnuty jako pracovní (tj. dny dovolené, nemoci mohou ‑ ale nemusí ‑ být zaškrtnuty).

1.17. Sestava Výplaty pracovníků
Výpočet je proveden podle vzorců uvedených v předchozích kapitolách.

1.18. Přehled vzorců

1Superhrubá mzda  :


1=  Hrubá mzda  *  ( 1 + Procentuální odvody )   +  Per capita odvody a dotace


5Standardní doplatek  :


5=  Osobní finanční profesní položka  ‑  Superhrubá mzda


9Přesčas  :


9=  Odpracované hodiny  ‑  Předpis hodin


9Celkem pracovních dní  :


9=  Počet ( Pracovní dny   kde je zaškrtnuto )


10Celkem předpis hodin  :


10=  Suma ( Předpis hodin )


10Sečte se za všechny dny výplatního období (měsíce).


10Celkem odpracované hodiny  :


10=  Suma ( Odpracované hodiny )


10Sečte se za všechny dny výplatního období (měsíce).


10Celkem přesčasů  :


10=  Celkem odpracované hodiny  ‑  Celkem předpis hodin


10Celkem přesčasů  :


10=  Suma ( Přesčas )


10Sečte se za všechny dny výplatního období (měsíce).


11Fond pracovní doby  :


11Když  (Počet jednotek fondu pracovní doby [směn] za období [za měsíc]  je  0 )


11=  Celkem pracovních dní  * *  Počet hodin v jednotce fondu pracovní doby [ve směně]


11Jinak


11=  Počet jednotek fondu pracovní doby [směn] za období [za měsíc]  * *  Počet hodin v jednotce fondu pracovní doby [ve směně]


12Odpracovaná část měsíce  :


12=  Celkem předpis hodin  /  Fond pracovní doby


12Poměrný osobní doplatek  :


12=  Standardní osobní doplatek  *  Odpracovaná část měsíce


12Za hodinu přesčasu  :


12=  ( Čistá mzda  +  Standardní osobní doplatek )   /  Fond pracovní doby


13Celkem za přesčasy  :


13=  Celkem přesčasů  *  Za hodinu přesčasu


13Doplatek a přesčasy  :


13=  Poměrný osobní doplatek  +  Celkem za přesčasy


13Bonusy a srážky celkem  :


13=  Suma ( Celkový podíl zaměstnance na BaS )


14Doplatky, přesčasy, bonusy a srážky celkem  :


14=  Doplatek a přesčasy  +  Bonusy a srážky celkem


14Část BaS rozdělovaná částkou  :


14=  Suma ( Absolutní podíl na BaS částkou )


15Sčítá se přes všechny zaměstnance podílející se na bonusu a/nebo srážce (tj. sečtou se všechny jejich podíly na bonusu a/nebo srážce stanovené absolutní částkou v penězích, v Kč).


15Část BaS rozdělovaná podílem  :


15=  Částka bonusu a/nebo srážky  ‑  Část BaS rozdělovaná částkou


15Podílový koeficient zaměstnance  :


15=  Celkem odpracované hodiny  *  Relativní podíl na BaS poměrem


15Celkový koeficient BaS


15=  Suma ( Podílový koeficient zaměstnance )


15Sčítá se přes všechny zaměstnance podílející se na bonusu a/nebo srážce (tj. sečtou se všechny jejich vážené odpracované hodiny).


15Podíl na BaS rozpočítaný poměrem  =


15=  Část BaS rozdělovaná podílem   *  Podílový koeficient zaměstnance   /  Celkový koeficient BaS


15Celkový podíl zaměstnance na BaS  :


15=  Absolutní podíl na BaS částkou   +  Podíl na BaS rozpočítaný poměrem
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21.4.
Profese


31.5.
Finanční profesní položka


31.6.
Zaměstnanci


41.7.
Pracovní zařazení


51.8.
Zaměstnanec – detaily


61.9.
Výplatní období


61.10.
Bonusy a srážky


71.11.
Rozpis bonusů a srážek


81.12.
Pracovní výkaz


91.13.
Počítané hodnoty v pracovním výkaze


141.14.
Rozpočítávání bonusů a srážek


161.15.
Filtry


161.16.
Dovolená, nemoc a další náhrady


181.17.
Sestava Výplaty pracovníků


191.18.
Přehled vzorců


211.19.
Obsah   –   seznam kapitol úrovně 2


221.20.
Obsah   –   seznam kapitol úrovně 3




1.20. Obsah   –   seznam kapitol úrovně 3
11.
Výpočet mzdových nákladů ‑ algoritmy


11.1.
Výpočetní rámec


11.1.1.
Výpočetní období


11.2.
Odvody hrazené zaměstnavatelem


11.2.1.
Procentuální odvody


11.2.2.
Per capita odvody a dotace


11.2.3.
Superhrubá mzda


11.3.
Fond pracovní doby


11.3.1.
Název fondu pracovní doby


21.3.2.
Jednotka fondu pracovní doby [směna]


21.3.3.
Počet hodin v jednotce fondu pracovní doby [ve směně]


21.3.4.
Počet jednotek fondu pracovní doby [směn] za období [za měsíc]


21.4.
Profese


21.4.1.
Název profese


21.4.2.
Popis profese


31.4.3.
Fond pracovní doby profese


31.5.
Finanční profesní položka


31.5.1.
Přiřazení finanční profesní položky k profesi


31.5.2.
Částka finanční profesní položky


31.5.3.
Měsíců po nástupu


31.6.
Zaměstnanci


31.6.1.
Příjmení a Jméno


31.6.2.
Datum nástupu


41.6.3.
Datum ukončení


41.7.
Pracovní zařazení


41.7.1.
Zaměstnanec – (příjmení a jméno)


41.7.2.
Profese a finanční profesní položka


41.7.3.
Čistá mzda


41.7.4.
Hrubá mzda


41.7.5.
Osobní finanční profesní položka


41.7.6.
Datum od


41.7.7.
Datum do


51.7.8.
Úvazek


51.7.9.
Odvody


51.7.10.
Standardní doplatek


51.8.
Zaměstnanec – detaily


51.8.1.
Údaje o zaměstnanci


51.8.2.
Údaje o pracovním zařazení


61.8.3.
Údaje o Odvodech hrazených zaměstnavatelem


61.9.
Výplatní období


61.9.1.
Datum od


61.9.2.
Datum do


61.9.3.
Název výplatního období


61.9.4.
Platnost od


61.9.5.
Platnost do


61.10.
Bonusy a srážky


61.10.1.
Název bonusu a/nebo srážky


61.10.2.
Popis bonusu a/nebo srážky


61.10.3.
Částka bonusu a/nebo srážky


71.10.4.
Výplatní období bonusu a/nebo srážky


71.11.
Rozpis bonusů a srážek


71.11.1.
Název rozepsané části bonusu a/nebo srážky


71.11.2.
Popis rozepsané části bonusu a/nebo srážky


71.11.3.
Absolutní podíl na BaS částkou


71.11.4.
Relativní podíl na BaS poměrem


81.12.
Pracovní výkaz


81.12.1.
Seznam dní výplatního období


81.12.2.
Pracovní dny


81.12.3.
Předpis hodin


91.12.4.
Odpracované hodiny


91.12.5.
Popis pracovního dne


91.12.6.
Ovládací prvek <--  z fondu / 0


91.12.7.
Ovládací prvky +1, +1/4, -1/4, -1


91.12.8.
Přesčas


91.13.
Počítané hodnoty v pracovním výkaze


91.13.1.
Celkem dní ve výkaze


91.13.2.
Celkem pracovních dní


101.13.3.
Celkem předpis hodin


101.13.4.
Celkem odpracované hodiny


101.13.5.
Celkem přesčasů


101.13.6.
Fond pracovní doby


111.13.7.
Celkem předpis hodin [1.13.3] a Fond pracovní doby [1.13.6]


111.13.8.
Odpracovaná část měsíce


121.13.9.
Standardní osobní doplatek


121.13.10.
Poměrný osobní doplatek


121.13.11.
Za hodinu přesčasu


131.13.12.
Celkem za přesčasy


131.13.13.
Doplatek a přesčasy


131.13.14.
Přehled bonusů a srážek


131.13.15.
Bonusy a srážky celkem


131.13.16.
Doplatky, přesčasy, bonusy a srážky celkem


141.14.
Rozpočítávání bonusů a srážek


141.14.1.
Princip výpočtu


141.14.2.
Postup výpočtu při rozdělování bonusu a/nebo srážky


141.14.3.
Část BaS rozdělovaná částkou


151.14.4.
Část BaS rozdělovaná podílem


151.14.5.
Podílový koeficient zaměstnance


151.14.6.
Celkový koeficient BaS


151.14.7.
Podíl na BaS rozpočítaný poměrem


151.14.8.
Celkový podíl zaměstnance na BaS


161.15.
Filtry


161.15.1.
Filtr „Jen platné“


161.15.2.
Filtr „Jen aktivní“


161.15.3.
Filtr „Jen zaměstnané“


161.15.4.
Filtr „Jen vybrané období“


161.16.
Dovolená, nemoc a další náhrady


161.16.1.
Pracovníci na směny (ve směnném provozu)


171.16.2.
Pracovníci s běžnou pracovní dobou (všední dny v nesměnném provozu)


171.16.3.
Postup při zadávání dovolené, nemoci …


181.17.
Sestava Výplaty pracovníků


191.18.
Přehled vzorců


211.19.
Obsah   –   seznam kapitol úrovně 2


221.20.
Obsah   –   seznam kapitol úrovně 3
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